



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина»
в государственном учреждении образования
«Гимназия № 2 г. Гродно»
Гродненской области



17.05.2024 в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8–11 классов в ГУО «Гимназия № 2 г. Гродно» прошёл информационный час по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Итоги. VII Всебелорусское народное собрание – главное

политическое событие года».

Открывая встречу, модератор мероприятия Савенкова Алла Валентиновна отметила, что в течение 2023/2024 учебного года информационно-образовательный проект «Школа Активного Гражданина» реализовывался под девизом «Родина моя Беларусь в лицах». В рамках проекта учащиеся познакомились с лучшими представителями белорусской нации, которых отличает активная гражданская позиция, приверженность высоким нравственным идеалам и любовь к своему делу.

Гостем итогового мероприятия информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» стала делегат VII Всебелорусского народного собрания Елизавета Евгеньевна Лупач.

В начале тематического блока **ШАГ 1 «МЫ УЗНАЕМ»** модератор встречи актуализировала знания учащихся о Всебелорусском народном собрании – высшем представительном органе народовластия Республики Беларусь. В фокусе обсуждения были вопросы нового конституционного статуса VII Всебелорусского народного собрания, его функций, как органа государственной власти.

В ходе обсуждения участники встречи пришли к мнению, что Всебелорусское народное собрание обладает самыми широкими полномочиями, определяя стратегические направления развития государства, обеспечивая незыблемость конституционного строя, преемственность поколений и гражданское согласие.



ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ».



Участникам встречи было предложено вспомнить имена земляков-делегатов от Гродненской области и порассуждать над высказыванием «Всебелорусское народное собрание – это, фактически, Беларусь в миниатюре». Это действительно так. Представители всех слоев общества, разных возрастов и профессий: руководители и военные, труженики села и работники предприятий, студенты и предприниматели, педагоги и врачи являются делегатами Всебелорусского народного собрания.

Представляя гостя, модератор подчеркнула, что Елизавета Евгеньевна Лупач, студентка 5 курса лечебного факультета УО «Гродненский государственный медицинский университет», была избрана делегатом VII Всебелорусского народного собрания от самого многочисленного молодежного объединения страны – Белорусского Республиканского Союза Молодежи. Высокое доверие было оказано 10 молодым активистам из более чем 45 тысяч представителей общественного объединения Гродненской области. Быть делегатами ВНС, с одной стороны – почетная миссия, с другой – огромная ответственность, ведь они являются соединительным звеном между гражданами и органами государственной власти.

Участников встречи интересовало, к чему обязывает статус делегата, и, как Елизавете Евгеньевне удаётся успешно совмещать учебу в медицинском вузе с работой медицинской сестрой отделения химиотерапии УЗ «Гродненская университетская клиника», обязанностями куратора групп 1-го курса Гродненского медицинского университета и командира лучшего в г. Гродно студенческого медицинского отряда «Аритмия». Елизавета Евгеньевна уверена, что даже в самом плотном графике при правильном планировании можно найти время на дело, которое тебе по душе. Ведь недаром говорят, что у самых занятых людей больше всего свободного времени.

Подводя итоги брифинга, участники встречи пришли к мнению, что будущее нашей страны в руках молодёжи. Важно чувствовать себя причастным к жизни нашего государства, нашего народа и понимать, что от активной позиции каждого из нас зависит благосостояние нашей страны, ее счастливое будущее. Участие в работе Всебелорусского народного собрания – это личный вклад Елизаветы Евгеньевны в социально-политическую жизнь государства, возможность продвигать молодёжные инициативы. Создание



круглогодичных студенческих медицинских отрядов даст молодым людям возможность зарабатывать, приносить пользу обществу, развивать свои социальные и профессиональные навыки.



ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ».

В заключение участники встречи рассмотрели и обсудили страницы виртуального альбома «Наши земляки», создание которого – не только возможность сохранить память о земляках, которые своим созидательным трудом ежедневно приумножают благосостояние нашей страны, но и прекрасная возможность для каждого учащегося внести свой вклад в этот уникальный проект.

Листая страницы альбома, мы понимаем, что, для того, чтобы влиять на судьбу своей страны и народа, важно не только, какой высокий пост ты занимаешь, каких наград ты был удостоен. Активная гражданская позиция, целеустремленность, патриотизм, трудолюбие и любовь к своему делу - вот что объединяет всех этих людей. В этом альбоме еще есть свободные страницы, и кто знает, может когда-нибудь мы впишем сюда имена наших гимназистов, ведь они будущие студенты медицинских и педагогических, технических и творческих ВУЗов. Они станут дипломированными врачами, экономистами, педагогами, юристами, художниками и специалистами в области IT-технологий... Мы уверены в том, что, получив старт в гимназии № 2, в которой силён дух патриотизма и традиций белорусского народа, через несколько лет нынешние выпускники станут высококлассными специалистами и достойными гражданами своей страны.

Подводя итоги встречи, Алла Валентиновна Савенкова отметила, что VII Всебелорусское народное собрание проходило под девизом «Время выбрало нас!» Нам приходится жить в эпоху глобальных перемен, когда пытаются переписать историю, стереть из памяти людей главные человеческие ценности. И в это сложное время мы стойко держимся, стараясь сохранить честь, достоинство, правду. Время выбрало нас, чтобы проверить на прочность, на человечность и истинный патриотизм. Наша задача – защитить суверенитет и независимость нашей Родины. Кроме нас, больше это никто не сделает. Время выбрало нас!

*Алла Валентиновна Савенкова,
классный руководитель 10 «В» класса
ГУО «Гимназия №2 г. Гродно»*